今年清明现场祭扫较上年减少88%

全市公园共接待游客约186.9万人次

□记者 夏天 见习记者 张叶荷

本报讯 据市民政局披露,今年清明小长假现场祭扫人数较去年同期减少88%;市民网络祭扫数达到清明祭扫总数的59%。

3月28日至4月6日,全市54家经营性公墓(骨灰堂)累计提供预约祭扫名额102.03万人,实际预约82.43万人,现场接待预约祭扫市民79.36万人,车辆18.61万辆,预约落葬4002穴。市

民通过网络祭扫总数 115.22 万次, 各经营性公墓(骨灰堂)提供代客 祭扫服务 3.62 万次。全市 54 家经 营性公墓(骨灰堂)均举办了集体 祭扫仪式。

又讯 昨日,记者从上海市绿化市容局获悉,小长假三天,全市公园共接待游客约 186.9 万人次。其中,城市公园约 173.9 万人次,较去年同期减少约 49%;郊野公园接待游客约 13 万人次。

尽管游客量减少,防疫工作仍

不可松懈。为了做好疫情防控工作,各大公园有序推行预约控流措施,加强疏导管理,防止人员聚集。

在环卫市容方面,小长假期间,本市环卫部门加强对定点医疗机构和集中隔离观察点及居家隔离观察点生活垃圾处置管理。全市生活垃圾清运量约6.47万吨,各类定点隔离区域共组织专项工作人员1522余人,专车直送生活垃圾至焚烧厂621车次。

上海高院与人民银行上海总部签署合作备忘录

12方面合作 共推司法服务保障国际金融中心建设

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海市高级人 民法院与中国人民银行上海总部签署《关于进一步加强上海国际金融 中心建设法治保障的合作备忘录》 (以下筒称《合作备忘录》) 和《关 于合作推进企业重整、优化营商环 境的会商纪要》(以下筒称《会商 纪委》),共同推进上海国际金融中 心建设法治保障合作机制建设。

2020 年是上海国际金融中心 建设承前启后的关键一年。此次上 海高院与人民银行上海总部签署 《合作备忘录》,是双方长期紧密合 作形成的重要工作成果。《会商纪要》则是双方建立合作机制的第一项重要成果,对上海困境企业重整再生及僵尸企业处置、提高破产办理效率、保障金融机构债权人合法权益等多方面提出了具体的落实意见,为今后在优化营商环境工作中开展多方面合作提供了良好示范。

记者注意到,《合作备忘录》 对上海高院和人民银行上海总部在 信息互通、合作研究、风险防范、 人才培养等 12 方面的合作事项进 行了明确。根据《合作备忘录》, 双方将在审判、执行以及实务研究 等领域加强工作衔接,互相支持配 合,共同推进困境企业重整再生及 僵尸企业出清,积极挽救有重整价值的企业,提高破产办理效率。值 得注意的是,上海高院将定期发布 上海法院涉外金融案例,加强与国 际金融规则和惯例相关的典型案例 宣传工作,推进法律适用统一。

《法律适用》与上海二中院举办征文活动

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,《法律适用》 编辑部与上海市第二中级人民法院 (以下简称上海二中院)共同举办 "至正杯"审判体系和审判能力现 代化主题征文活动。

"至正"取自上海二中院"精进

笃行,大公至正"的院训。主办方透露,此次征文活动以"审判体系和审判能力现代化"为主题,不限参与对象,论文需以问题为导向,具有前瞻性、理论性和建设性,鼓励应用实证分析、比较分析、大数据分析

据悉,去年11月8日,由上海司法智库学会、上海法学会、复旦大学

法学院和上海二中院联合主办的首届"至正·法治论坛"开幕,最高人民法院副院长李少平出席论坛开幕式并讲话,来自法律界和其他领域的五百多位法官和专家精英齐聚,这也是全国首次、全面系统、权威客观、开拓深入的聚焦目前司法体制综合配套改革全貌的全国性论坛。

涉疫情诉求降温 线上消费诉求热度不减

市市场监管局公布2020年清明假期市场监管投诉举报情况

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日,记者从上海市市场监管局获悉,2020 年清明假期,市市场监管局12315 系统共接收各类投诉举报731件,解答咨询644件。目前,市市场监管局未接到与清明祭扫活动相关的投诉举报。

据了解,今年清明假期,市场 监管投诉举报接收总量 731 件,与 去年假期 976 件相比下隆 25%。受 假日期间"新冠肺炎疫情防控"、 "全国性哀悼活动"和"暂停公共 娱乐活动"等因素叠加影响,消费 领域维权诉求尤其是服务类诉求降 温明显,服务类诉求占诉求总量比 重 24%,占比与去年(59%)相比 大幅下降。

此外,随着疫情防控形势持续 向稳向好,因疫情引发的各类消费 矛盾纠纷趋于减少,假日期间涉及 口罩等防疫用品以及旅游等服务退 订诉求 48件,占投诉举报总量比重不足 10%,与疫情初期相比明显下降。随着企业复工复产加速推进,市场消费特别是线上消费回补和反弹趋势增强,假日期间涉及线上购物诉求 592件,占投诉举报总量比重81%,占比较去年假期上升近 20个百分点,主要反映网购家居用品、服装鞋帽、计算机产品、家用电器、一般食品等纠纷,其中涉及售后服务与合同履约问题占6成以上。

被裁定终结的执行程序经检察建议推动执行到位

□记者 夏天

本报讯 "建议严格规范终结本次执行程序结案方式的适用条件;依法及时对当事人提出的执行异议进行审查并作出处理,以保障当事人的救济权利……"这是一封来自杨浦区人民检察院的《检察建议》。日前,在检察建议的助力下,一起执行难案件圆满结束。

2017 年初,陈先生将既不协 商续租也不预缴房租的房客吴某某 诉至法院。法院判决吴某某搬离并补缴相应使用费。吴某某未履行判决,陈先生申请强制执行。但2018年7月19日,法院以"本次执行中未发现被执行人名下具有可供执行的财产,目前该案暂不具备继续执行的条件"为由,裁定终结本次执行程序。

"我只能向检察院申请执行监督。"陈先生说。受理案件后,杨 浦检察院审查了该案的执行卷宗, 询问当事人,核实法院采取的相关 执行措施。经审查全部执行案件卷 宗发现,吴某某完全具备履行生效 判决义务的能力,法院并未穷尽财 产调查措施查明被执行人有无财产 可供执行,便裁定终结执行程序。

"我们向法院发出检察建议。" 王检察官介绍道,检察建议发出后, 检察机关协同区法院,通过相关部门,多次与双方当事人沟通,同步向 吴某某释法说理,耐心做他的思想 工作。终于在2019年10月,吴某某 搬离门面房并补齐相应费用。

全面督查集中隔离观察点 严防输入



□记者 陈颖婷 通讯员 杨浩 摄影摄影

本报讯 随着海外疫情的不断蔓延,选择从境外回国的留学生、 华侨越来越多,上海已经成为防控 境外疫情输入的主战场。为确保落 实好各个环节的防控措施,日前, 嘉定区卫生健康委组织监督所、疾 控中心组成联合督查组,对辖区集 中隔离观察点的防控工作进行了检 查和指导。

返沪留学生全隔离在崇明? 谣言!

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日,针对网上谣传的返沪留学生全部隔离在崇明等谣言,崇明区疫情防控工作领导小组办公室获悉对外发布情况通报。通报称不存在网上谣传的返沪留学生全部隔离在崇明的情况,也不存在谣传的人员随便进出情况。

通报称,近期,崇明区根据全市统一部署,选取符合条件的宾(旅)馆作为机场中转人员集中隔离点。集中隔离点由宾(旅)馆工作人员、

医务人员和警务人员共同驻点开展工作,落实隔离对象日常生活服务、医学观察以及隔离点警戒和秩序维持。用作隔离点的宾(泰)馆和房间进出口均通过安装监控、门磁等技术手段和安保人员、驻点警务人员执勤等人防措施落实好安全管理。观察对象在满 14 天隔离期,其间身体健康、状态良好,符合相关规定的情况下,方可实施解除隔离。不存在网上谣传的返沪留学生全部隔离在崇明的情况,也不存在谣传的人员随便进出情况。

施工之余更注重工人的安全

复工一个多月,建筑工地是什么模样?

□见习记者 张叶荷

本报讯 复工一个多月,建筑工地表现如何?近日,记者从宝山区获悉,该区的建筑行业工地在如火如荼的施工之余,也将防护措施做到了精细。

吴淞口遍布宝山曾经、现在以及未来的地标。这其中,就包括正在建设中的吴淞口阅江汇项目。吴 淞口阅江汇项目是宝山区疫情防控期间第2个复工的建筑工地,于2月20日复工并逐步恢复施工生产作业。目前,工地内已有61名管理人员、422名建筑工人返岗工作,B—4 地块复产率100%,B—3

地块复产率也已达 50%。

人脸识别、佩戴口罩、红外热 像测温、来访登记、消毒……这是 走进施工现场的标配动作,现场只 保留一个出入口,并设立检查登记 "每天上班高峰,即使排队很 长,我们也会保持一点距离。"正 排着队的黄师傅说。到了下班时 间,会有上百名建筑工人从工地走 出。虽然是下班,他们仍然排列整 齐,或是有序排队走出工地,或是 在防疫小组长带领下, 有序前往指 "我们会直接回到与工地 定宾馆。 一墙之隔的生活区和办公区,或是 公司给统一安排的宾馆里, 专车接 送、专人管理,吃住统一安排。



□陈民 摄影报道

本报讯 为向奋战在一线最美 "逆行者"致敬,上海葛苑文化传 媒有限公司携手上海畅莹实业发展 有限公司向上海市第四人民医院等 医院部分医护人员赠送定制限量版 《致敬最美逆行者》世界经典88 纸币、硬币、邮票珍藏册,致敬这 些最可爱的白衣天使。